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Vragen van het lid Simons (BIJ1) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
de rol van Frontex bij illegale pushbacks door de Griekse kustwacht 
(ingezonden 3 augustus 2022). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het nieuwsbericht «Frontex keek weg bij deportaties 
van migranten door Griekse kustwacht»?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de vernietigende conclusies van het rapport van het 
Europees Bureau voor Fraudebestrijding, waaronder het feit dat Frontex al in 
een vroeg stadium wist van de pushbacks uit Griekenland en in plaats van 
deze te voorkomen, deze heeft toegedekt door patrouilles terug te trekken en 
pushbacks expres niet te melden? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op het feit dat Frontex hierdoor mede schuldig is aan grove 
mensenrechtenschendingen gepleegd door Griekenland? 

Vraag 4
Bent u bereid te onderzoeken waarom het rapport van het Europees Bureau 
voor Fraudebestrijding geheim is gebleven? Zo ja, wanneer kunt u de Kamer 
hierover informeren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid te onderzoeken welke maatregelen de Europese Commissie 
precies heeft ondernomen sinds de uitkomst van het rapport? Zo ja, wanneer 
kunt u de Kamer hierover informeren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Bent u bereid te achterhalen in hoeverre onderzoek plaatsvindt of heeft 
gevonden naar soortgelijke mensenrechtenschendingen door Frontex aan 
andere buitengrenzen van Europa? Zo ja, wanneer kunt u hier de Kamer over 
informeren? Zo nee, waarom niet? 

1 NRC, 29 juli 2022, «Frontex keek weg bij deportaties van migranten door Griekse kustwacht», 
https://www.nrc.nl/nieuws/2022/07/29/frontex-keek-weg-bij-pushbacks-van-migranten-door-
griekse-kustwacht-a4137743
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Vraag 7
Bent u bereid te onderzoeken wat het Nederlandse aandeel is geweest in het 
bijdragen aan pushbacks door Frontex in Griekenland, onder andere door 
onze bijdragen middels marineschepen, kustwachtvliegtuigen of marechaus-
seepersoneel? Zo ja, op welke wijze, met welke middelen en op welke 
termijn, en wanneer kunt u hier de Kamer over inlichten? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 8
Bent u bereid om de Nederlandse bijdrage aan Frontex op te schorten zolang 
niet duidelijk is of Frontex nog steeds actief bijdraagt aan illegale pushbacks? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 9
Welke andere drukmiddelen zet u in om mensenrechtenschendingen door 
Frontex binnen Europees verband aan het licht te brengen en te bestrijden? 

Vraag 10
Welke drukmiddelen en concrete acties zet u in om illegale pushbacks door 
Griekenland te beëindigen, naast het uitspreken van uw zorgen hierover?
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